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Статистика у системі професійної підготовки 

фахівців з фінансів 

Невід’ємною частиною фінансової освіти фахівців вищої кваліфікації є 

статистична підготовка, вміння користуватися статистичними матеріалами 

дослідження, які дають змогу виявити тенденції та закономірності розвитку 

явищ і процесів фінансового сектору. 

Оволодіння статистичними методами і прийомами дозволить майбутнім 

фахівцям з фінансів розвинути статистичне мислення, здобути навички 

творчого використання основних статистичних підходів та інструментарію 

статистичного аналізу фінансово-економічних явищ і процесів, вміння 

інтерпретувати отримані результати, робити висновки та обґрунтовувати 

власну думку. 

Статистична підготовка і розвиток статистичних навичок мають 

неоціненне значення у підготовці майбутніх фахівців фінансово-економічного 

профілю. Фінансова статистика дозволяє отримувати точні кількісні 

характеристики фінансової ситуації в країні, проводити їх дослідження та 

прогнозування, а застосування статистичних методів і прийомів оброблення 

даних про фінансовий сектор є вирішальним фактором вдосконалення 

теоретичної бази його розвитку та оцінювання його  перспектив. 

Науково обґрунтованим підходом до визначення місця, значення і ролі 

статистичного методу у наукових дослідженнях є „колесо” науки (The Wheel of 

Science), розроблене У. Уоллесом (Walter L. Wallace) у 1971 році. Згідно з цим 



 

 

підходом наукове дослідження розвивається від нормативного (теоретичного) 

аналізу, через збирання фактів шляхом статистичного спостереження, до 

емпіричного аналізу явищ і процесів. При цьому дослідницька діяльність 

проходить кілька взаємно незалежних, але нероздільних етапів: формулювання 

теорії, формулювання гіпотези, спостереження, емпіричне узагальнення, 

коригування і розвиток початкової та формулювання нової теорії. Ґрунтуючись 

на цьому підході, слід звернути увагу на певну залежність статистичного 

спостереження від якості проведення попередніх етапів: якщо дослідник 

поставив невірні цілі і завдання або неправильно їх сформулював, допустив 

серйозні помилки при розробленні плану або виборі методу дослідження, тоді 

навіть найдосконаліший статистичний аналіз буде марним. Тому аж ніяк не 

применшуючи самостійної цінності статистичної науки загалом і фінансової 

статистики зокрема, необхідно сказати, що вивчення фінансової статистики 

повинно ґрунтуватися на сформованій у студентів теоретичній базі. Адже 

оволодіння цією навчальною дисципліною вимагає глибокого розуміння 

теоретичних категорій і закономірностей фінансово-економічної науки. 

При підготовці майбутніх фахівців з фінансів слід враховувати, що 

фінансова статистика як складова економічної статистики розвивається 

відповідно до тих перетворень, що мають місце у фінансовій системі та 

фінансовому секторі країни, зокрема в бюджетних та грошових відносинах, 

банківській, страховій та інвестиційній діяльності. Предмет фінансової 

статистики має бути сформований так, аби забезпечити комплексний та 

прозорий моніторинг тих процесів, які відображають розвиток фінансового 

сектору на мікро-, мезо- та макрорівнях. 

Метою статистичної підготовки майбутніх фахівців з фінансів є 

формування теоретичних знань та набуття практичних вмінь і навичок 

статистичного оцінювання стану та розвитку фінансового сектору, 

застосування статистичного апарату для обґрунтування фінансово-

управлінських рішень. 

Таким чином, у процесі статистично підготовки фахівців з фінансів має 



 

 

бути забезпечене вивчення змісту і методів обчислення і аналізу показників, які 

відображають особливості функціонування та розвитку фінансового сектору; 

концептуальних засад структуризації фінансового сектору, а також 

відображення фінансових операцій у системі національних рахунків; системи 

показників фінансової статистики, її складових та методичного інструментарію 

їх обчислення та аналізу; статистичних підходів до аналізу формування 

доходної і витратної частини бюджету та співвідношення між ними, 

оцінювання його структури, ступеня його виконання, а також державного 

боргу; напрямів та методів оцінювання динаміки і структури грошової маси і 

грошового обігу, а також їхнього впливу на розвиток економічної системи; 

статистичних методів вивчення цін, методичного інструментарію вимірювання 

рівня інфляції та динаміки інфляційних процесів; методичних підходів до 

спостереження та аналізу функціонування і розвитку фінансового 

посередництва; методичних підходів до здійснення прогнозних розрахунків, 

необхідних для обґрунтування напрямів фінансової політики. 
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